ASSEMBLEIA LEGISLATIVO DO
ESTADO DO MARANHAO

MANHA

TECNICO DE GESTAO ADMINISTRATIVA

MEDICO UROLOGISTA

7
SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 60 (sessenta)
questdes objetivas e 1 (uma) questao discursiva,
vocé recebera do fiscal de prova o cartdo de
respostas e a folha de textos definitivos;

e As questOes objetivas tém 5 (cinco) opcoes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta.

@
+*  TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas e 30 (trinta)
minutos para a realizacdo da prova, ja incluido o
tempo para a marcagao do cartdo de respostas e o
preenchimento da folha de textos definitivos;

e 3 (trés) horas apos o inicio da prova, é possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicacao entre os candidatos
durante a aplicagdo da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes;

e Levantar da cadeira sem autorizacao do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apds deixar
a sala.

NiVEL SUPERIOR TIPO 1 — BRANCA

A INFORMAGCOES GERAIS

Verifique se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticao de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrugcdes para preencher o cartdo de
respostas e a folha de textos definitivos;

Para o preenchimento do cartdo de respostas e da folha
de textos definitivos, use somente caneta esferografica,
fabricada em material transparente, com tinta preta ou
azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s)
no cartdo de respostas e na folha de textos definitivos;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas e da sua folha de textos definitivos.
O preenchimento é de sua responsabilidade e ndao sera
permitida a troca do cartao de respostas e da
folha de textos definitivos em caso de erro
cometido pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serao levadas em consideragao
apenas as marcacoes realizadas no cartao de respostas
e na folha de textos definitivos;

A FGV coletara as impressOes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccdo de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagdao das provas.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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Lingua Portuguesa

1

Em todas as opgdes abaixo ha uma frase, da qual foi retirada uma
informagdo implicita (uma inferéncia).

Assinale a opgdo em que a inferéncia apontada esta adequada a
frase.

(A) Quando se é velho, é preciso ser mais ativo do que quando
jovem / os velhos trabalham mais que os jovens, por isso
precisam de energia.

(B) Uma crianga mimada nunca ama sua mae / é indispensavel
saber educar os filhos.

(C) Nunca fagas hoje o que podes deixar para amanh3 / a pressa é
amiga da perfeigdo.

(D) Em toda iniciativa, pensa bem aonde queres chegar / em toda
atividade, a disciplina financeira é indispensavel.

(E) Morrer gloriosamente é melhor do que salvar-se / a disciplina
militar ajuda bastante na trajetdria da vida.

2

Observe o texto a seguir.

“Dvorak aproximou-se da entrada da caverna e procurou observar
o seu interior. Havia alguns restos de fogueiras e ossos de animais
espalhados. Nas paredes, alguns desenhos ininteligiveis, em cores
pdlidas. O teto mostrava alguns buracos por onde penetrava a luz
do sol. Dvorak aprofundou-se na gruta e notou que ela era muito
mais funda do que aparentava. Certamente o grupo que conduzia
poderia proteger-se ali, ja que havia uma so entrada e algumas
saidas poderiam ser arranjadas”.

Sobre os diferentes géneros textuais presentes nesse segmento, é

correto afirmar que

(A) os segmentos do texto mostram estruturagdo narrativa, com
sua basica evolugdo cronoldgica.

(B) o texto é integralmente descritivo, tendo por objeto os
aspectos visuais do interior da caverna.

(C) o texto, apds um inicio narrativo, desvia para a estruturagdo
descritiva, terminando com uma reflexao do personagem.

(D) o texto, de carater dissertativo-expositivo, tenta mostrar as
dificuldades de encontrar-se um lugar seguro para morar, na
época pré-historica.

(E) o segmento final do texto mostra que sua finalidade é
argumentativa.

3

Assinale a opgdo que exemplifica um género textual diferente dos

demais.

(A) A ciéncia comete suicidio quando adota um credo.

(B) N&o é possivel que exista uma moral cientifica; mas também
nao é possivel que haja uma ciéncia imoral.

(C) Conhecer é um ato. A ciéncia pertence, portanto, ao ambito da
moral.

(D) Ndo devemos acreditar em tudo que nos contam.

(E) Ndo ha nenhum mal no dtomo, apenas na alma dos homens.

4

Ha frases interrogativas que sdo na verdade afirmag0es, pois a
resposta ja esta contida implicitamente na pergunta, como no
seguinte caso:

(A) Onde vocé acha que eu moro?

(B) Pode-me mostrar tua carteira, por favor?

(C) Gostaria de comer sobremesa?

(D) Quem pode dizer que dessa agua eu ndo beberei?

(E) Onde esta o meu celular?

5

Assinale a frase em que a preposi¢do para tem valor semantico

diferente do das demais frases.

(A) Eu gosto do trabalho. Ele me fascina. Posso sentar e olhar para
ele por horas.

(B) Os turistas caminharam para a catedral da cidade, famosa por
suas pinturas.

(C) Para o ministro, a luta contra as injustigas sociais deve ser o
principal do programa presidencial.

(D) A solugdo para resolver os problemas da pesquisa era ir para a
biblioteca.

(E) Um casal deve caminhar sempre para a mesma meta.

6

Observe o inicio de uma descrigdo, em que alguns artigos estdo

destacados.

“Um casal dirigia-se a um restaurante do centro da cidade para

comemorar 20 anos de casados; o restaurante estava repleto, mas

havia ainda algumas mesas disponiveis; logo que se sentaram

numa delas, um garcom aproximou-se e entregou-lhes o

carddpio”.

Sobre um desses artigos, assinale a afirmativa correta.

(A) “Um casal” mostra o artigo indefinido para indicar nenhuma
importancia narrativa.

(B) o termo “o restaurante” mostra o artigo definido por ja haver
sido citado anteriormente.

(C) o elemento “um restaurante” mostra o artigo indefinido para
mostrar que se trata de um restaurante qualquer, sem
sofisticagdo.

(D) “um gargom” mostra um emprego inadequado do artigo
indefinido.

(E) “o cardapio” traz um artigo definido por ser um elemento
inesperado na situagdo narrada.

7

Assinale a frase que é expressa sem qualquer redundancia, ou seja,

emprego desnecessario de palavras.

(A) Existe um sé sucesso: ser capaz de viver a sua vida do seu
préprio jeito.

(B) A loja fora montada com esforgo e sua primeira inauguragdo
se daria brevemente.

(C) Entre todas as nagGes foram os gregos aqueles que de forma
mais bela sonharam o sonho da vida.

(D) Quem é tdo firme de carater que ndo pode ser seduzido?

(E) Os cagadores, em fungdo do perigo, tinham conseguido um
abrigo protegido contra as feras.
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8

Assinale a frase cujo tema é a prépria linguagem.

(A) Uma casa é feita de tijolo e pedra. Um lar é feito apenas de
amor.

(B) O destino normal das novas verdades é comegar como
heresias e terminar como supersticdes.

(C) Se um homem nao descobriu nada pelo que morreria, ndo esta
pronto para viver.

(D) Tantas cabegas, quantas sentengas: cada um tem o seu modo
de ver.

(E) O medo segue o crime e é seu castigo.

9

O verbo ficar pode ser empregado como verbo de ligagdo, com o

sentido de “mudancga de estado”, equivalente a “tornar-se”.

Assinale a frase que serve de exemplo para esse emprego.

(A) Nossos corpos sdao onde nds ficamos, nossos espiritos sdo o
que nos somos.

(B) Os homens ndo podem ficar parados no mesmo lugar.

(C) Onde fica o bairro da Prainha nesta cidade?

(D) Os livros mais caros ficam nas prateleiras mais altas.

(E) Ajustica pode ficar cega, mas tem dispositivos de escuta muito
sofisticados.

10

Assinale a frase em que houve troca indevida entre se ndo / sendo.
(A) O Unico sendo da prova era a presenca de textos muito longos.
(B) Sé ocorrera a prova de ciclismo se ndo chover.

(C) Fard a prova sendo ficara arrependido.

(D) Comprara um carro novo se nao tiver problemas econémicos.
(E) Ninguém, se ndo ela, para fazer esse trabalho.

11

Todas as frases abaixo sdo compostas de dois periodos.

A ligagdo ldgica entre eles que estd corretamente identificada, é:

(A) Faz parte da natureza dos mortais pisar ainda mais em quem
ja caiu. / os dois periodos estdo em comparagdo.

(B) Quando se tem tudo para temer, ndo se deve temer nada. /
o segundo periodo é a causa do primeiro.

(C) Eu ndo podia esperar pelo sucesso. Assim eu fui em frente sem
ele. / o segundo periodo é uma conclus&o do primeiro.

(D) A vitéria tem mil pais, mas a derrota é 6rfd. / o segundo
periodo é cronologicamente posterior ao primeiro.

(E) E melhor reinar no inferno do que servir no céu. / os periodos
mostram uma relagdo de alternancia.

12

Assinale a frase em que houve troca indevida entre os parénimos

colocados entre parénteses.

(A) Durante a conversa, ele ndo pode deixar de fazer alusdo a sua
vida dificil (alus&o / ilusdo).

(B) Ele evocou o heroismo de seus comandados (evocou /
invocou).

(C) Diante daquela proposta inepta ele se limitou a bocejar (inepta
/ inapta).

(D) A familia perpetuava a memdria do general, levando flores ao
tumulo (perpetuava / perpetrava).

(E) Pensando no futuro, o presidente se perdia em toda espécie
de conjecturas (conjecturas / conjunturas).

13

Assinale a frase em que a expressdo “é que” ndo mostra valor
enfatico, fazendo parte da estrutura sintatica da frase.

(A) E o uniforme que faz esquecer aquele que o veste.

(B) O habito é que torna suportaveis até as coisas assustadoras.
(C) Aresposta é que todos devem colaborar.

(D) A leitura é que nos torna mais cultos.

(E) Ndo sabemos quando é que custa a vida.

14

“O modo de se vestir € uma preocupagao ridicula. Mas é muito

ridiculo para um homem ndo estar bem-vestido”.

Sobre os componentes e o sentido desse pensamento de um

estadista inglés, assinale a afirmagdo inadequada.

(A) O segmento “O modo de se vestir” mostra uma forma
impessoal.

(B) O segundo periodo funciona como argumento a favor do
anterior.

(C) Ha uma contradigdo clara entre os dois periodos da frase.

(D) O primeiro periodo do texto contém valor concessivo.

(E) O segmento “ndo estar bem-vestido” equivale a “estar
malvestido”.

15

Assinale a frase em que a substituicdo do adjetivo sublinhado por

uma oragdo adjetiva de valor semantico equivalente foi feita de

forma adequada.

(A) O estilo € um modo muito simples de dizer coisas complicadas
/ que se complicam.

(B) Servico de emergéncia disponivel s6 com 24 horas de
antecedéncia / que se mostra disposto.

(C) Meu animal favorito é o bife / que me favorece.

(D) Moda, afinal, sdo apenas epidemias induzidas / que se
induzem.

(E) O poder ndo satisfaz, € como a droga que sempre exige doses
maiores / que sdo mais perigosas.

16

O adjetivo pode ser substituido por algumas outras palavras ou
estruturas de valor equivalente.

Assinale a frase em que a adjetivagao relacionada ao substantivo
sublinhado é realizada por meio de uma oragdo desenvolvida.

(A) O homem que se vende recebe sempre mais do que vale.

(B) Os lutadores determinados a vencer sdo adversarios dificeis.
(C) N&o confie nas mulheres de mais de quarenta anos.

(D) Os livros escritos no Romantismo sdo sentimentais.

(E) As frutas alimentam o corpo e a alma.

17

Nas frases a seguir foram feitas modificagdes de modo a mudar o
adjetivo da primeira frase para substantivo na segunda.

Assinale a opgdo em que essa modificagdo é inadequada.

(A) A afirmacdo categdrica / a categoriza¢do da afirmac3o.

(B) Uma frase prolixa / a prolixidade da frase.

(C) Uma apresentacdo brilhante / o brilhantismo da apresentagdo.
(D) A cor opaca / a opacidade da cor.

(E) O céu escuro / a escuriddo do céu.
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“Um asno sera sempre um asno, mesmo se o cobrires de ouro”.
A ideia central dessa frase é a de que

(A) os animais nunca deixardo de ser animais.

(B) os seres menores costumam apresentar-se como maiores.
(C) ariqueza ndo deve ser desperdigada.

(D) muda-se a aparéncia, mas ndo a esséncia.

(E) homens e animais se equiparam.

19

As frases a seguir sdo construidas com dois segmentos. Assinale
aquela em que ndo ha oposicdo entre eles.

(A) Nos mortos eu sempre lia alguma coisa nova / e nos vivos ouvia
repetir mil vezes mil coisas velhas.

(B) Chama-se perseveranca quando é por uma boa causa / e
obstinagdo quando é por uma ruim.

(C) O poder desgosta / quem ndo o possui.

(D) O segredo de todo poder consiste em saber / que os outros sdo
mais covardes do que nos.

(E) Deus fez a fémea / e os costureiros fizeram a mulher.

20

Observe o seguinte segmento textual, de autoria do célebre
escritor francés Diderot:

“Além do equador um homem ndo € inglés, holandés, francés,

espanhol ou portugués. Ele se apega somente aqueles principios e

preconceitos de seu pais de origem que justificam a sua conduta

ou servem de desculpa para esta. Ele rasteja quando estd fraco; ele

é violento quando forte; ele tem pressa para adquirir, pressa para

desfrutar, e € capaz de todo crime que o conduza mais

rapidamente a seus objetivos. Ele é um tigre doméstico que retorna

a selva; a sede de sangue toma conta dele outra vez. E assim que

todos os europeus, cada um deles indistintamente, tém se

mostrado nos paises do Novo Mundo. Um delirio coletivo toma

conta deles — a sede de ouro”.

Todas as opgdes a seguir trazem informagGes explicitas ou

implicitas contidas nesse texto.

Assinale a opgdo que mostra uma informacgdo explicita.

(A) quando viajam para o Novo Mundo, todos os europeus
pretendem enriquecer.

(B) os europeus, quando no Novo Mundo, voltam a um estagio
anterior primitivo, ndo respeitando as leis.

(C) os europeus, culturalmente falando, sdo superiores aos povos
do Novo Mundo.

(D) os europeus, no Novo Mundo, apesar de diferentes paises, se
igualam em seu procedimento primitivo e ilegal.

(E) os europeus procedem de forma irracional quando, no Novo
Mundo, pretendem adquirir riqueza.

Informatica

21

O Word 2019 e o Excel 2019 salvam seus arquivos em
determinados formatos por padrdo. Assinale as extensdes que
correspondem aos formatos de arquivo padrao para o Word 2019
e o Excel 2019, respectivamente.

(A) .doc .xIs

(B) .docx .xlsx

(C) .odt .ods

(D) xlIs .txt

(E) .xlIsl .docx

22

Um usudrio do Windows em portugués tem instaladas e

configuradas 3 impressoras, HP 3160, HP Laserlet Pro 400 e HP

Deskjet Plus 6476, tendo definido a segunda delas como

impressora padrao.

Nesse cendrio, e dado que ha outras impressoras disponiveis,

assinale a afirmativa correta.

(A) Somente sera possivel imprimir na impressora HP LaserJet Pro
400.

(B) Para utilizar qualquer impressora que ndo a HP LaserJet Pro
400, o usuario devera realizar o mesmo procedimento e alterar
a impressora padrao.

(C) Caso a impressora HP LaserlJet Pro 400 seja removida, o
usuario ndo conseguira imprimir em outra impressora.

(D) No envio de material para impressdo, sem designagao
especifica da impressora, a impressora HP LaserJet Pro 400
sera selecionada automaticamente.

(E) Para remover a impressora HP LaserJet Pro 400, o usuario
deve, previamente, designar uma nova impressora padrao.

23

Considere o seguinte trecho de uma planilha MS Excel exibida no
modo Mostrar Férmulas (guia Férmulas):

A |B C D
103 |3 1 |0
202 |2 13 |5
3|5 | =MEDIA(D1:D4) | 15 | =SOMA(A1:B2)
411 |o 10 |1

Dado que a coluna “C” foi selecionada e excluida completamente,
assinale os valores exibidos nas células B3 e C3, respectivamente,
depois dessa operagao.

(A) 10 e 4.

(B) 4e10.

(C) 4e15.

(D) 4e5.

(E) 5e4.

24

No Windows, ha um conjunto de caracteres que ndo podem ser
usados em nomes de pastas e arquivos.

Faz parte dessa lista de caracteres invélidos o caractere

Avalie as afirmativas a seguir, a respeito do Pincel de Formatagéo

(PF) do MS Word:

I.  Os tipos de fontes ndo sdo afetados pela aplicagdo do PF.

Il.  Ostamanhos das fontes nao sao afetados pela aplicagado do PF.

IIl. O PF pode ser acionado pelo mouse, com um clique simples ou
um clique duplo.

Estd correto o que se afirma em

(A) Il e lll, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) 1, apenas.

(D) I, apenas.

(E) N1, apenas.
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Legislagao

26

Determinada Comissdo da Assembleia Legislativa do Estado do
Maranhdo (ALEMA) tera de examinar uma proposi¢do que veicula
uma matéria em regime de prioridade.

Assim, em regra, dita Comissdo obedecerd ao seguinte prazo para
exame dessa matéria:

(A) cinco dias.

(B) oito dias.

(C) dez dias.

(D) quinze dias.

(E) trinta dias.

27

Ainiciativa popular de lei é um mecanismo singular de participagdo

da sociedade civil nos rumos do governo. Por isso, é prevista

também no Regimento Interno da Assembleia Legislativa do

Estado do Maranhdo (ALEMA), o qual veicula algumas regras para

a tramitagdo de tais projetos de iniciativa popular.

Acerca desse tema e a luz do referido Regimento Interno, avalie se

as afirmativas a seguir sao falsas (F) ou verdadeiras (V):

() Serd licito a entidade da sociedade civil patrocinar a
apresentacdo de projeto de lei de iniciativa popular,
responsabilizando-se inclusive pela coleta das assinaturas.

() Projeto de lei de iniciativa popular pode versar sobre o plano
de carreiras do Ministério Publico Estadual.

() O projeto de lei de iniciativa popular deve ser subscrito por, no
minimo, um por cento do eleitorado estadual, distribuido por
pelo menos dezoito por cento dos municipios, com ndo menos
de trés décimos por cento dos eleitores de cada um deles.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V-V.

(B) V-V—F.

(C) V-F-V.

(D) F=V-F.

(E) F=F—F.

28

A apreciagdo de Proposta de Emenda a Constitui¢do do Estado do
Maranhdo esta entre as atividades mais relevantes da Assembleia
Legislativa do Estado do Maranhdo (ALEMA) no exercicio de seu
poder constituinte decorrente.

Acerca dessa competéncia no Regimento Interno da ALEMA,
assinale a afirmativa correta.

(A) A proposta de Emenda a Constituicdo sera submetida a trés
turnos de discussdo e votagao.

(B) Sera aprovada a proposta que obtiver, em todos os turnos de
votagdo, o voto favoravel da maioria absoluta dos membros da
ALEMA, em votagdo nominal.

(C) A matéria constante de proposta de Emenda a Constituigcdo
rejeitada ou havida por prejudicada pode ser objeto de nova
proposta na mesma sessdo legislativa se subscrita por maioria
absoluta dos membros da ALEMA.

(D) A Emenda a Constituigdo serd promulgada pelo Presidente da
ALEMA com o respectivo nimero de ordem e dela enviada
cOpia ao Governador do Estado e ao Presidente do Tribunal de
Justica.

(E) A ALEMA apreciara proposta de Emenda a Constituigdo se for
apresentada por mais da metade das Camaras Municipais do
Estado com a manifestagdo de cada uma delas, pela maioria
relativa de seus membros.

29

Em determinada sessdo plenaria da Assembleia Legislativa do
Estado do Maranhdo (ALEMA), estavam presentes, ocupando as
bancadas, deputados estaduais, convidados do Presidente, ex-
parlamentares e funciondrios da ALEMA cujas fungGes estavam
diretamente ligadas a sessdo plendria. Um dos deputados
estaduais inscrito como orador solicitou ao Presidente para falar
sentado e de sua bancada.

Acerca dessa sessdo, de acordo com o Regimento Interno da

ALEMA, é correto afirmar que

(A) convidados do Presidente podem participar de sessdo da
ALEMA ocupando as bancadas.

(B) funcionarios da ALEMA que estejam a exercer fungdes
diretamente ligadas a sessdo podem permanecer no Plendario
e, havendo vagas, inclusive ocupar bancadas.

(C) em razdo de ja terem ocupado o cargo publico no passado, ex-
parlamentares possuem a prerrogativa regimental de, estando
presentes as sessdes, ocuparem bancadas que estejam vagas.

(D) o orador devera falar obrigatoriamente da tribuna, e ndo de
sua bancada.

(E) o orador devera falar obrigatoriamente de pé, e ndo sentado.
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30

José, servidor publico da Assembleia Legislativa do Estado do
Maranhdo n3o reincidente em falta funcional, fez uma critica ao
Governador do Estado do Maranhdo, com uso de palavras
depreciativas, em determinado despacho em processo
administrativo que estava sob sua condugdo.

Sobre a conduta de José, a luz do Estatuto dos Servidores Publicos
Civis do Estado do Maranhdo, é correto afirmar que

(A) é licito a José criticar autoridade publica em tal despacho,
ainda que se utilize de palavras depreciativas, desde que seus
atos ndo constituam crimes contra a honra.

(B) José cometeu falta administrativa, sendo passivel de punigdo
com suspensdo por até 15 (quinze) dias.

(C) José cometeu falta administrativa, sendo passivel de punigdo
com multa correspondente a até 5 (cinco) dias de sua
remuneragao.

(D) José cometeu falta administrativa, sendo passivel de punigdo
com pena de adverténcia por escrito.

(E) José, por ndo ser reincidente, embora tenha cometido falta
administrativa, é passivel de punigdo com pena de adverténcia
de forma oral.

Conhecimentos Especificos

31

Paciente de 60 anos de idade informa estar apresentando
episodios de hematuria macroscépica no final da micgao.

Nesse caso, a localizagdo anatébmica mais provavel do

sangramento esta

(A) no colo vesical.
(B) no fundo vesical.
(C) na uretra peniana.
(D) no rim.

(E) na fossa navicular.

32

A pielografia retrograda pode ser utilizada nas situagdes listadas a
seguir, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Avaliagdo da obstrugdo ureteral adquirida ou congénita.

(B) Avaliagdo da hematuria.

(C) Avaliagdo do adenocarcinoma renal.

(D) Avaliagdo da lesdo traumatica do ureter.

(E) Implante de cateter duplo J.

33

Os ductos mesonéfricos que surgem apds a quinta semana de
gestagdo, no sexo masculino, irdo formar

(A) a prostata.

(B) os tubulos seminiferos.

(C) a uretra prostatica.

(D) o rim.

(E) os ductos eferentes testiculares.

34

O padrdo ouro para o diagndstico da tuberculose urinaria é:
(A) cultura da urina para BK.

B) bacterioscopia com coloragdo de Ziehl-Neelsen.

C) PCR para BK.

D) ressonancia magnética abdominal total.

E) cistoscopia.

(
(
(
(

35

Menino de 11 anos de idade informa ter acordado com dor no
testiculo direito, de forte intensidade, com hipersensibilidade local
e nduseas. Sem alivio com analgesia oral. Inicio do quadro ha 7
horas. O exame clinico é dificil, pois o escroto esta edemaciado e
eritematoso. Auséncia do reflexo cremastérico a direita. Ndo ha
possibilidade de realizar exame de imagem de imediato.

Nesse caso, a conduta adequada é

(A) analgesia e gelo local.

(B) analgesia e antibidtico venoso. Internar e acompanhar a
evolugdo clinica.

(C) transferir o paciente para instituigdo com possibilidade de
fazer exame de imagem, daqui a pelo menos 2 horas.

(D) abordagem cirargica imediata.

(E) corticdide, anti-inflamatdrios ndo hormonais e antibiéticos.

36

Em relagdo a etiologia da doenga de Peyronie, assinale a afirmativa

incorreta.

(A) O trauma peniano pode desencadear a doenga, seja Unico ou
repetitivo.

(B) O trauma tem que ocorrer sempre com o pénis ereto para
desencadear a doenga de Peyronie.

(C) O fator transformador de crescimento beta
significativamente associado a doencga de Peyronie.

(D) O oxido nitrico tem uma agdo antifibrética, inibindo a
formagao da placa.

(E) A calcificagdo da placa pode ocorrer na fase precoce da doenga
de Peyronie.

1 esta

37

Assinale a opgdo que indica a bactéria que, depois da E. coli, e mais
comumente causa cistite aguda na mulher jovem.

(A) S. sapropthyticus.

(B) Klebsiella.

(C) Enterococus.

(D) Proteus.

(E) Pseudomonas.

38

Em caso de crianca com fimose, quando ndo ocorreram

complicagdes, assinale a afirmativa correta.

(A) Operar de imediato caso haja fimose ao nascimento.

(B) Tratar com corticoide tépico caso haja fimose ao nascimento.

(C) Operar ou tratar com corticoide topico se a fimose persiste
apds 2 a 3 anos de idade.

(D) Fazer tragdo manual prepucial logo ao nascimento.

(E) S6 indicar cirurgia se a fimose persistir apds os 12 anos de
idade.

39

No paciente com suspeita clinica de granuloma inguinal, o primeiro
exame a ser feito é

(A) bacterioscopia do raspado da ulcera.

(B) PCR para a Klebsiella granulomatis.

(C) PCR para o Calymatobacterium granulomatis.

(D) bidpsia da lesdo.

(E) sorologia para granuloma inguinal.
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40

No paciente com bexiga hiperativa, o(s) seguinte(s)
procedimento(s) deve(m) obrigatoriamente ser realizado(s) para o
diagndstico:

(A) anamnese, exame fisico e exame de urina.

(B) urodindmica.

(C) ultrassom.

(D) tomografia computadorizada.

(E) ressonancia magnética.

41

Os calculos vesicais primarios (sem fator obstrutivo urindrio) sdo
endémicos em algumas regiGes do mundo.

Nesse caso, a principal causa é

(A) temperatura elevada.

(B) baixa ingesta hidrica.

(C) dieta pobre em proteina animal e em fosfatos.

(D) dieta rica em proteinas animais e cereais.

(E) idade avangada.

42

Homem de 30 anos de idade faz tomografia computadorizada para
avaliagdo de célculo renal e é encontrada tumoragdo de adrenal
direita, de 5cm de didametro, com baixa concentragdo de lipideos.
Nesse caso, a conduta mais recomendada é:

(A) retirada cirurgica da massa.

(B) reavaliagdo por imagem dentro de um ano.

(C) tratamento medicamentoso.

(D) ndo necessita de tratamento ou acompanhamento.

(E) reavaliagdo por imagem a cada 2 anos.

43

O uso de medicamentos pode interferir na fertilidade masculina.
Dos medicamentos listados a seguir, assinale o que ndo altera a
produgdo de espermatozoides.

(A) Espirolactona.
(B) Biicalutamida.
(C) Opioides.

(D) Dutasterida.
(E) Tetraciclina.

44

Paciente com 50 anos de idade, obeso, dislipidémico, diabético,

tabagista e hipertenso descontrolado, com tratamento clinico

irregular. Apresenta disfungdo erétil moderada.

Nesse caso, assinale o tratamento proposto inicialmente para o

paciente.

(A) Inibidores de fosfodiesterase.

(B) Injecdo peniana de prostaglandina.

(C) Corregdo das comorbidades para posterior re-estadiamento
do risco cardiovascular.

(D) Reposicdo de testosterona devido a sindrome metabdlica do
paciente.

(E) Prétese peniana.

45

Apds um procedimento cirlrgico, a vizinha do paciente que o esta

acompanhando, Engenheira Civil, solicita ao Médico Assistente o

prontudrio para leitura da descrigdo cirurgica e anotagao clinica.

A conduta legalmente correta é

(A) entregar o prontudrio, pois ela é a acompanhante do paciente.

(B) entregar o prontudrio, pois ela, sendo engenheira,
alegadamente mantera sigilo sobre as anotag&es.

(C) recusar a entrega, pois sO o paciente ou seu responsavel legal
podem solicita-lo.

(D) recusar a entrega, pois o prontuario sé pode ser entregue ao
paciente ou a médico por ele autorizado.

(E) recusar a entrega pois o prontudrio sé pode ser entregue ao
paciente, ou a qualquer outra pessoa, por ordem Judicial.

a6

Individuo que esteve morando nos ultimos 5 anos no Egito
apresenta quadro de hematuria e proteintria. O hemograma
mostra eosinofilia. Ultrassom mostra hidronefrose bilateral e
espessamento da bexiga.

Assinale a opgdo que indica o exame padrdo ouro para
confirmagdo da suspeita diagndstica do caso descrito.

(A) Pesquisa de ovos de S. japonicum na urina.

(B) Pesquisa de ovos de S. haematobium nas fezes.

(C) Biodpsia da bexiga.

(D) Pesquisa de ovos de S. japonicum no sangue.

(E) Pesquisa de ovos de S. haematobium no sangue.

a7

Durante o coito, um homem ouve um estalo e observa
detumescéncia do pénis e formag¢do de hematoma peniano.

As localizagdes da albuginea peniana, mais frequentemente
comprometidas nesta situagdo, sdo

(A) glande e uretra peniana.

(B) dorso e laterais do pénis.

(C) dorso do pénis e uretra peniana.

(D) dorsal e ventral do pénis.

(E) ventral e laterais do pénis.

48

No paciente com cancer de pénis, a seguinte altera¢do laboratorial
pode ser encontrada e estd associada ao volume da doenga:

(A) hipercalcemia.

(B) hiponatremia.

(C) hiperpotassemia.

(D) hipopotassemia.

(E) hipercloremia.

49

Segundo a classificagdo de prostatites do National Institutes of
Health americano, um homem assintomatico, com PSA elevado e
infertilidade é classificado na categoria

(A) 1.
(8) 1.
(C) 1 A.
(D) I B.
(E) V.
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50

Menino, falcémico, de 15 anos de idade, vem apresentando
episddios mensais de priapismo, necessitando de intervengdo
médica emergencial. Varias drogas podem ser utilizadas de forma
off label, com a proposta de evitar este quadro recorrente.

Para o caso, a droga indicada é a

(A) goselerina.

(B) tadalafila.

(C) dutasterida.

(D) bicalutamida.

(E) testosterona todpica.

51

Paciente de 25 anos de idade apresenta tumoragdes em

retroperitonio e pulmdes. A bidpsia de uma destas tumoragdes

retroperitoneais mostra um tumor de células germinativas nao

seminomatoso. Devido a gravidade do quadro, imediatamente é

iniciada a quimioterapia sistémica de indugdo, com regressdo

importante das lesGes metastaticas retroperitoneais e da lesdo

testicular.

Nesse caso, a proxima etapa no tratamento é

(A) manter apenas a quimioterapia, ja que a resposta foi favoravel.

(B) associar radioterapia.

(C) acompanhar a evolugdo do tumor no testiculo para decidir
pela orquiectomia ou ndo.

(D) orquiectomia total.

(E) orquiectomia parcial.

52

Em relagdo ao mecanismo da eregdo peniana, assinale a afirmativa

incorreta.

(A) A pressdo parcial de oxigénio intracavernoso vai de 35mmHg,
com o pénis flacido, a 90mmHg, no ereto.

(B) A dilatagdo das arteriolas e artérias penianas provocam
aumento do fluxo sanguineo na eregao.

(C) A compressdo dos musculos isquiocavernosos reduz a pressao
intracavernosa.

(D) O fluxo venoso dos corpos cavernoso é reduzido pela
compressdao dos plexos venosos subtunicais e das veias
emissarias.

(E) O ligamento suspensor do pénis impede que o pénis ereto
aponte para baixo, exceto em raras situagdes.

53

Homem cai de 3 metros de altura. Ao exame apresenta equimose

em regido lombar direita e hematuria. Sinais vitais estaveis.

Realizada tomografia computadorizada com contraste, que

mostra falta de realce por contraste do parénquima renal direito.

Nesse caso, a conduta correta é

(A) acompanhar clinicamente j& que o paciente estd estdvel
hemodinamicamente.

(B) abordagem cirurgica imediata.

(C) arteriografia renal.

(D) ressonancia magnética com contraste.

(E) embolizagdo arterial renal direita.

54

Homem de 50 anos de idade apresenta disuria, polacilria e
hematuria. Bidpsia da bexiga mostra a presenga dos corpusculos
de Michaelis-Gutmann.

Assinale a opgdo que indica o tratamento inicial recomendado
para este caso.

(A) Anti-inflamatdrios ndo hormonais.

(B) Quinolonas por 10 dias.

(C) Fenazopiridina por 6 meses.

(D) Finasterida por 6 meses.

(E) Doxiciclina por 90 dias.

55

Paciente com estenose de uretra bulbar sera submetido a
uretrotomia interna. O urologista informa as possiveis
complicagbes. Assinale a que ndo é uma complicagdo da
uretrotomia interna deste homem.

(A) Disfungao erétil.

(B) Uretrorragia.

(C) Disuria.

(D) Retorno da estenose.

(E) Lesdo retal.

56

Durante a gravidez pode haver o aparecimento de hidronefrose,
sem um processo obstrutivo. Esta hidronefrose aparece no
da gravidez. A hidronefrose é maior no . Em

parto, os rins voltam ao normal.

apos o

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas do
fragmento acima.

(A) Primeiro trimestre — rim direito — um més

(B) Segundo trimestre — rim direito — um més

(C) Primeiro trimestre — rim esquerdo —um més

(D) Segundo trimestre — rim direito — trés meses

(E) Terceiro trimestre —rim direito — trés meses

57

Paciente submetido a tomografia computadorizada com contraste
é identificado um cisto renal em polo inferior do rim direito de
3cm, classificado como Bosniak IIF.

A conduta indicada para o caso descrito é:

(A) nefrectomia parcial.

B) reavaliacdo por imagem semestral.

C) fazer ressondncia magnética imediata.

D) nefrectomia total.

E) reavaliagdo anual com ultrassom.

(
(
(
(

58

Paciente foi operado de cancer prostdtico localizado.
Ele pergunta, a seu urologista, por quanto tempo devera ter
acompanhamento médico quanto a recorréncia local da doenga ou
aparecimento de metastases.

Esse tempo é de

(A) 5 anos.

(B) 10 anos.

(C) 15 anos.

(D) 20 anos.

(E) 25 anos ou mais.

Técnico de Gestdo Administrativa - Médico Urologista

Tipo Branca — Pagina 9



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHAO - ALEMA

FGV

59

Paciente é submetido a prostatectomia radical. O histopatoldgico
demonstra margens positivas em dois pontos. O PSA esta quase
indetectavel apds um més. Com dois meses o PSA dobra de valor.
O paciente ainda usa 3 fraldas diarias devido a incontinéncia
urinaria.

A conduta mais recomendada para o caso descrito é:

(A) radioterapia adjuvante imediata.

(B) nova cirurgia para retirada de tecido periprostatico.

(C) sling uretral e radioterapia imediatos.

(D) radioterapia adjuvante apds 1 ou 2 meses desta elevagdo do
PSA.

(E) castragdo quimica imediata.

60

No paciente com criptorquidia abdominal frequentemente ha

grande dificuldade em fixar o testiculo no escroto.

Na técnica de Fowler-Stephens, essa mobilizagdo do testiculo é

facilitada por

(A) ser feita exclusivamente por laparoscopia.

(B) ser realizada em dois tempos: deixar o testiculo no canal
inguinal e fazer nova operagdo apds dois meses.

(C) fazer gonadotrofina coridnica intramuscular para estimular a
descida do testiculo, antes de realizar a cirurgia.

(D) transec¢do dos vasos espermaticos com manutengdo do
deferente e sua artéria.

(E) transecgdo do canal deferente e manutengdo dos vasos
espermaticos testiculares.
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Questao Discursiva

Observe o seguinte texto do filésofo Friedrich Nietzsche:

“Buscar trabalho pelo saldrio — nisso quase todos os homens dos paises civilizados sdo iguais; para eles o trabalho é um meio, ndo um fim
em si; e por isso sdo pouco refinados na escolha do trabalho, desde que proporcione uma boa renda. Mas existem seres raros, que preferem
morrer a trabalhar sem ter prazer no trabalho: sdo aqueles seletivos, dificeis de satisfazer, aos quais ndo serve uma boa renda, se o trabalho
mesmo ndo for a maior de todas as rendas. A essa rara espécie de homem pertencem os artistas e contemplativos de todos os géneros, mas
também os ociosos que passam a vida a cagar, em viagens, em atividades amorosas e aventuras. Todos estes querem o trabalho e a
necessidade enquanto estejam associados ao prazer, e até o mais duro e dificil trabalho, se tiver de ser. De outro modo sdo de uma resoluta
indoléncia, ainda que ela traga miséria, desonra, perigo para a saude e a vida. Ndo é o tédio que eles tanto receiam, mas o trabalho sem
prazer; necessitam mesmo de muito tédio, para serem bem-sucedidos no seu trabalho”. (1882)

Esse texto trata das relagdes das pessoas com o trabalho no século XIX. E vocé, qual a sua visao acerca do trabalho em sua vida? Como vocé
0 encara? Diga o que pensa a respeito, num texto dissertativo-argumentativo, em linguagem culta, com no minimo 15 e no maximo 20
linhas.

Técnico de Gestdo Administrativa - Médico Urologista Tipo Branca — Pagina 11



Realizagdo

W FGV CONHECIMENTO



